高二语文《齐桓晋文之事》（一）课后检测题
1．下列句中加点的词语不属于词类活用的一项是（　　） 
A．无以，则王乎？　　　　
B．他人有心，予忖度之 
C．是以君子远庖厨也 
D．朝秦楚
2．对下列句中“之”字的判断正确的一项是（　　） 
①齐桓、晋文之事可得闻乎　　②臣未之闻也 ③保民而王，莫之能御也 ④王见之，曰：“牛何之？” ⑤百姓皆以王为爱也，臣固知王之不忍也
A．①②都是助词，③⑤都是代词，④是动词 
B．①⑤都是助词，②③都是代词，④是动词 
C．①②③都是代词，④⑤都是动词 
D．①④都是助词，②③都是代词，⑤是动词
3．下列句中加点的“为”字全都表示动作的一项是（　　） 
①为长者折枝　　　　②不为者与不能者之形，何以异？ ③是不为也，非不能也 ④物皆然，心为甚 ⑤为肥甘不足于口与 ⑥以若所为，求若所欲 ⑦吾不为是也
A． ①②③　　　 B．③④⑤　　　 C．②③⑥　　　 D．④⑤⑦
4.阅读下面选自《孟子》文段，回答问题。
老吾老，以及人之老；幼吾幼，以及人之幼，天下可运于掌。《诗》云：“刑于寡妻，至于兄弟，以御于家邦。”言举斯心加诸彼而已。故推恩足以保四海，不推恩无以保妻子。古之人所以大过人者，无他焉，善推其所为而已矣。
（《孟子·梁惠王上》）

下列各项中，对选段理解不正确的一项是（   ）
A.孟子认为不仅要将仁爱之心施与家人，还要推广到他人身上，这样才可以达到自如地统治天下。
B.《诗经》所说的“刑于寡妻，至于兄弟，以御于家邦”的道理，与孟子所说的“推恩”是一样的。
C.孟子用“足以保四海”和“无以保妻子”形成强烈的对比，说明推恩与不推恩，其结果是不同的。
D.孟子认为古时候的人大大地超过今人的根本原因就在于他们善于宣传，推行自己的主张。
5.阅读下面《孟子》选段，回答问题。(3分)
孟子曰：“恻隐之心，仁之端①也；羞恶之心，义之端也；辞让之心，礼之端也；是非之心，智之端也。人之有是四端也，犹其有四体也；有是四端而自谓不能者，自贼②者也；谓其君不能者，贼其君者也。凡有四端于我者，知皆扩而充之矣，若火之始然，泉之始达。苟能充之，足以保四海；苟不充之，不足以事父母。”
（《公孙丑上》）
注释： ①端：开头，起。②贼：伤害
下列各项是对上面选段内容的理解，不正确的一项是(    )
A.孟子认为恻隐、羞恶、辞让、是非四种情感是仁义礼智的萌芽，仁义礼智即来自这四种情感，故称“四端”。
B.依孟子所言，四端有如人的四肢，是生来就有的，不是后天加上去的。这只是善的萌芽，还不是善的完成，善的完成有待后天的扩充。
C.孟子此章主旨在于勉人扩充四端，即足以保四海而王天下。
D.孟子认为人有“四端”若不能充之，则会自我伤害，渐渐地此“四端”也会消失殆尽。

读写题目：
阅读这段文字，完成后面的思考题：
“老吾老，以及人之老；幼吾幼，以及人之幼，天下可运于掌。《诗》云：“刑于寡妻，至于兄弟，以御于家邦。”言举斯心加诸彼而已。故推恩足以保四海，不推恩无以保妻子。古之人所以大过人者，无他焉，善推其所为而已矣。”
“推恩”就是推行仁政，这里孟子用什么样的方法来劝导齐宣王？你怎样理解这种思想？请谈谈你的认识。（150字左右）
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